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Tanimlar:
Olay: Olmasi istenen sonug
*Madeni paranin tura gelmesi

Deney: Bir olayin sonucunun ne olacagini gormek
icin yapilan isleme denir.

*Madeni parayi atmak

Cikti: Bir deneyin mimkuin olan her bir sonucuna
denir.

*Madeni paranin atilmasinda tura veya yazinin
gelmesi

Etkinlik-1:

Asagida yapilan deneylere ait olasi durumlarin
neler olduklarini ve olasi durum sayilarini
belirleyiniz.
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=» Bir madeni para atildiginda
Olasi durumlar: Yazi ve Tura

Olasi durum sayisi: 2

-
-

)

= Bir zar atildiginda
Olasi durumlar:

Olasi durum sayisi:

%

= Mercimek, ezogelin, yayla ve i$kema
corbalarinin bulundugu bir lokantadan 1
¢orba icmek

.
>

Olasi durumlar:

kOIas: durum sayisi:

)

=
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/ = Telefonun arama ekraninda rastgele bir\
rakami tuglamak

Olasi durumlar:
Olasi durum sayisi:

.

/~ 2 ki madeni para atildi§inda;

AN

Olasi durumlar: Yazi-Yazi, Yazi-Tura,

Tura-Yazi, Tura-Tura

Olasi durum sayisi: 4
o

= ki zar ayni anda atildiginda,

Olasi durumlar:

/ =2 1,2,3 ve 4 rakamlari kullanilarak iki
basamakl sayi olusturmak,

Olasi durumlar:

Olasi durum sayisi:

)

/ = 1,2,3 ve 4 rakamlari kullanilarak rakam&
birbirinden farkli iki basamakl sayi
olusturmak,

Olasi durumlar:

KOIas: durum sayisi:
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Bir Olayin olma olasiligi

Bir olayin olma olasiligini hesaplamak igin,
istenen olasi durumlarin(gikti sayisi), tim olasi
durumlara oranlanmasi gerekir.

Cikti sayisi

= Olayin olma olasihgi
Tiim olasi durumlar

Etkinlik-4

Asagida verilen olaylarin olasilik degerlerini
karsilagtiralim.

a-)Bir madeni paranin havaya atiimasi
deneyinde paranin yazi gelmesi ile tura gelmesi
olasiliklarini kargilastiralim.

b-) Bir zarin atiimasi deneyinde zarin Ust
yuzine gelen sayinin tek sayi olmasi ile sayinin
3’ten buyik olmasi olasiliklarini karsilagtiralim.

c-) Bir zarin atiimasi deneyinde zarin ust
yuzline gelen sayinin ¢ift olmasi ile asal sayi
olmasi olasiliklarini karsilastiralim.

d-) 13 erkek ve 14 kiz 6grencinin bulundugu bir
siniftan rastgele segilen bir 6grencinin erkek
odgrenci ¢ikma olasihigl ile kiz 6grenci ¢ikma
olasiligi olasiliklarini kargilastiralm.

e-) “MUSTAFA” kelimesinin  harfleri  esit
boyutlardaki kagitlara yazilip torbaya atiimasinda
torbadan cekilen harfin M harfi gcikmasi olasilidi ile
A harfi gikma olasiligi olasiliklarini karsilagtiralim.

www.derslin ram

Hazirlayan: Mehmet 0ZDEMIR

Ornek: 14 erkek 6grencinin bulundugu bir siniftan
secilen bir 6grencinin kiz 6grenci ¢ikma olasihgi
daha fazla ise; sinif mevcudu asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) 20 B) 24 C) 28 D) 32

Ornek: Birtorbanin iginde 4 yesil, 5 siyah, 6 kirmizi
bilye bulunmaktadir.

Bu torba iginden segilen bir bilyenin;

a-) Kirmizi olma olasiligi

b-) Yesil veya siyah olma olasiligi

c-) Yesil olmama olasiligi

Ornek:

E,F.E

Yukarida iginde harfler bulunan ¢ adet kutu
gosterilmistir.

Bu kutulardan bir harf gekildiginde E harfi
gelme olasiliklarini karsilastiriniz.

Ornek:

Bir torbaya es buyuklikteki beyaz, siyah ve
kirmizi kirelerden atilmistir. Torbada 2 tane
beyaz, 4 tane siyah kire ve a tane kirmizi kire
vardir.

1
Bu torbadan kirmizi kiire gekme olasilig 3

ise; a kagtir?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 6




